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ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO IBIO, EM 04 DE JUNHO DE 
2020.
 

Às dez horas do dia quatro de junho de dois mil e vinte, reuniram-se virtualmente os membros da Coordenação Acadêmica 
por meio da plataforma conferência Web da RNP, sob a presidência da coordenadora acadêmica, profª Tânia Regina 
Marques da Silva (representante docente), com a participação dos seguintes membros: profª Bianca Silva (chefe do Núcleo 
de Ensino), prof. Gilberto Bomfim (Colegiado de Ciências Biológicas), prof. Lazaro Silva (Pós-Graduação em Ecologia ? 
Mestrado Profissional), prof. Pedro Rocha (chefe do NUPEX), prof. Bruno Vilela (Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, 
Aplicação e Valores), profª Sheila Resende e prof. Carlos Eduardo Guedes (representantes docentes) e prof. Pedro 
Meirelles (Pós-graduação em Microbiologia). Em férias: prof. Emilio Lanna (Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução). 
Também participaram da reunião os professores Maria Luiza Carvalho, Luciana Veiga, André Cruz, Adolfo Calor e Acácia 
Carvalho. A reunião teve como pauta: 1. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o RIT de estágio 
probatório (fase 1) do prof. Wagner Ferreira Magalhães; 2. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o 
relatório de atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de progressão funcional da classe D de 
prof. Associado, nível 1 para prof. Associado, nível 2; 3. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o 
relatório de atividades da profª Tânia Regina Marques da Silva, com fins de promoção funcional da classe C, nível 4 (prof. 
Adjunto 4) para o primeiro nível da classe D (prof. Associado 1); 4. Apreciação do parecer do relator que avaliou a 
solicitação de renovação de estágio pós-doutoral do Dr. Jeferson Coutinho; 5. Apreciação do parecer do relator que avaliou 
a solicitação da profª Maria Luiza Silveira de Carvalho de oficialização da atividade de iniciação à extensão voluntária da 
estudante Ariane Leite do Nascimento; 6. Discussão sobre a revisão do Regimento Interno do IBIO. A reunião teve início 
com o ponto nº 1. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o RIT de estágio probatório (fase 1) 
do prof. Wagner Ferreira Magalhães. A profª Bianca Silva leu o parecer da comissão examinadora constituída pelos 
professores Vanessa Rodrigues Paixão-Côrtes (ADA2), Henrique Batalha Filho (ADJ4) e Moema Cortizo Bellintani (ASO2, 
membro do Colegiado de Ciências Biológicas), resumido a seguir: a comissão avaliou as atividades descritas no RIT do prof. 
Wagner Magalhães, referente ao período de 22/10/2019 a 21/04/2020, confrontando com as atividades previstas no PIT e 
apresentou descrição sintética dos indicadores acadêmicos do RIT, tendo, também, atentado para o disposto no art. 9º da 
Resolução 04/2017. A comissão avaliou que o prof. Wagner Magalhães demonstrou aptidão e capacidade para o 
desempenho do cargo, tendo cumprido com os deveres e obrigações do servidor público, como assiduidade, disciplina, 
capacidade de iniciativa, produtividade e responsabilidade. A comissão sugeriu que nos próximos semestres o prof. Wagner 
Magalhães participe de programas de capacitação didático-pedagógica de docentes oferecidos pela UFBA, a exemplo do 
ateliê didático e oficinas temáticas. Finalmente, a comissão recomenda a aprovação do relatório de atividades referente à 
fase 1 (seis meses) de estágio probatório do prof. Wagner Ferreira Magalhães. Submetido à votação, o parecer da comissão 
foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 2. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o relatório de 
atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de progressão funcional da classe D de prof. 
Associado, nível 1 para prof. Associado, nível 2. A profª Tânia Silva leu o parecer da comissão constituída pelos 
professores Suzana Telles da Cunha Lima (ASO2), Iara Sordi Joachin Bravo (TIT) e Adolfo Ricardo Calor (ASO2), que 
avaliou os documentos apresentados no relatório de atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho referentes 
ao interstício de 16/10/2017 a 15/10/2019, atribuindo pontuação total de 173 (cento e setenta e três) pontos, que é superior 
ao mínimo exigido pela Resolução 03/2016. A comissão examinadora, portanto, considerou a profª Acácia Fernandes 
Lacerda de Carvalho apta à progressão funcional pleiteada. Submetido à votação, o parecer foi aprovado por 
unanimidade.Ponto nº 3. Apreciação do parecer da comissão examinadora que avaliou o relatório de atividades da 
profª Tânia Regina Marques da Silva, com fins de promoção funcional da classe C, nível 4 (prof. Adjunto 4) para o 
primeiro nível da classe D (prof. Associado 1). O prof. Carlos Eduardo leu o parecer da comissão examinadora 
constituída pelos professores Débora de Lucca Chaves Preza (ASO1), Francisco Carlos Rocha de Barros Júnior (ASO3) e 
Alessandra Selbach Schnadelbach (ASO2), que avaliou os documentos apresentados no relatório de atividades da profª 
Tânia Regina Marques da Silva referentes ao interstício de 31/05/2018 a 30/05/2020, atribuindo pontuação total de 172 
(cento e setenta e dois) pontos, que é superior ao mínimo exigido pela Resolução 03/2016. A comissão examinadora, 
portanto, considerou a profª Tânia Regina Marques da Silva apta à promoção funcional pleiteada. Submetido à votação, o 
parecer foi aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção do interessado. Ponto nº 4. Apreciação do parecer do 
relator que avaliou a solicitação de renovação de estágio pós-doutoral do Dr. Jeferson Coutinho. A prof. Tânia Silva 
leu o parecer feito pelo prof. Emilio Lanna, resumido a seguir: o projeto de pós-doutorado de Jeferson Gabriel da 
Encarnação Coutinho, com supervisão da Profa. Blandina Viana tem como título ?Aspectos teóricos e empíricos da 
diversidade funcional de abelhas em sistemas agrícolas: uma abordagem interdisciplinar?. O projeto tem caráter amplo e é 
de extrema relevância para a Biologia no cenário mundial, tendo como objetivo consolidar estudos já iniciados, através da 
interdisciplinaridade entre Ecologia e Filosofia da Ciência, produzindo modelos teóricos que contribuam no estudo da 
diversidade funcional de abelhas em sistemas agrícolas. O cronograma apresentado é condizente com os objetivos do 
projeto e toda a documentação necessária requerida pelo Artigo 6º da Resolução 02/2013 da UFBA está anexada ao 
pedido. O prof. Emilio Lanna concluiu pela aprovação da solicitação de renovação de estágio pós-doutoral do Dr. Jeferson 
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Coutinho. Submetido à votação, o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 5. Apreciação do parecer do 
relator que avaliou a solicitação da profª Maria Luiza Silveira de Carvalho de oficialização da atividade de iniciação à 
extensão voluntária da estudante Ariane Leite do Nascimento. A prof. Sheila Resende, relatora, leu o parecer por ela 
elaborado, que é resumido a seguir: A estudante Ariane Leite do Nascimento vem desenvolvendo as atividades descritas no 
seu plano de trabalho intitulado ?Botânica Sempre Viva e ONLINE? desde março de 2020, com previsão de término em 
junho de 2021. Este plano está vinculado ao projeto ?Botânica Sempre Viva? (SIATEX 14994) da orientadora profª Maria 
Luiza Carvalho. A profª Sheila Resende, aprovou a oficialização da atividade de Iniciação à extensão voluntária no IBIO da 
estudante Ariane Leite do Nascimento, tendo em vista que a profª Maria Luiza encaminhou todos os documentos requeridos 
para esta atividade, a saber: ficha de identificação da estudante, planos de trabalho e cronograma, com assinaturas da 
estudante e da orientadora. Submetido à votação, o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 6. 
Discussão sobre a revisão do Regimento Interno do IBIO. A profª Tânia Silva, informou que ela e os professores Sheila 
Resende e Carlos Eduardo, representantes dos docentes na Coordenação Acadêmica, solicitaram aos docentes, em 
22/05/2020, que encaminhassem sugestões de alteração do regimento relativas à Coordenação Acadêmica. Foram 
recebidas sugestões de alteração do Regimento do IBIO de três docentes, sendo que apenas uma, cabia consulta aos 
colegas, já que as outras estavam relacionadas a ajustes na redação do texto do Regimento. A sugestão recebida (Acento 
individual com voz e voto nas reuniões da Coordenação Acadêmica para todos os docentes e dissolução da atual 
composição por órgãos colegiados) foi enviada aos colegas na forma de um questionário para a coleta e compilação das 
respostas. Quarenta e quatro professores responderam o questionário, dos quais 29,5 % concordaram e 70,5 % 
discordaram da proposta. Assim sendo, a proposta não será encaminhada à Comissão de Revisão do Regimento do IBIO. A 
profª Tânia Silva também informou que recebeu e-mail do NUPEX solicitando que as sugestões de alteração do Regimento 
deste órgão fossem enviadas diretamente à Comissão de Revisão do Regimento, sem passar por discussão na 
Coordenação Acadêmica. A profª Tânia Silva sugeriu que fosse feita uma votação para deliberação sobre a questão, após 
ouvidos os argumentos de todos. Após discussão, foram encaminhadas três propostas: primeira proposta -  suspender a 
discussão e retomar com o retorno das atividades presenciais;  segunda proposta - que a Coordenação Acadêmica faça 
uma reunião para apresentar sua própria proposta à comissão; terceira proposta - que a Coordenação Acadêmica faça uma 
reunião para apresentar proposta à comissão, levando em consideração também, as propostas do NAE e NUPEX. A 
primeira proposta teve um voto favorável; a segunda proposta teve quatro votos e a terceira, cinco votos, sendo um destes, 
voto de qualidade.  O professor Lazaro fez declaração de voto: votou na segunda proposta  porque entendeu que no 
momento que a Presidência da Comissão aceitou receber as propostas do NUPEX e do NAE, já subentende-se que vai ser 
levada em conta o que estes Núcleos enviaram, e a Coordenação pode concordar ou até ir de encontro em suas 
proposições. A profª Tânia Silva agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada e ata 
e assinada pelos presentes. Salvador, 04 de junho de 2020.

 

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 15:22 )

BIANCA DENISE BARBOSA DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 1646424

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 15:51 )

BRUNO VILELA DE MORAES E SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 3062840

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 15:41 )

CARLOS EDUARDO SAMPAIO GUEDES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 3689667

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 17:19 )

GILBERTO CAFEZEIRO BOMFIM
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 287759

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 16:13 )

LAZARO BENEDITO DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 288078

(Assinado eletronicamente em 05/06/2020 10:05 )

PEDRO LUIS BERNARDO DA ROCHA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 1099875

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 15:51 )

PEDRO MILET MEIRELLES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2356247

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 15:02 )

SHEILA VITORIA RESENDE
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 3497440

(Assinado eletronicamente em 04/06/2020 14:16 )

TANIA REGINA MARQUES DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2924234
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